

爱美之心人皆有之，谁不希望更年轻更迷人呢？相对于传统手术失败造成永久性定型的风险，近年来的微整形手术因为可以为美丽提供更安全的保障。但是微整形的安全是相对的，年近四旬的职场白领徐晓（化名）就因为打了瘦脸针想变小脸美人，却不料打成了面瘫。

□通讯员 徐翎翎 实习生 陈安琪 快报记者 刘峻

女子整形上了瘾，不料——打了瘦脸针小脸变成“歪脸”



插图 张冰洁

多次整形成功尝到甜头，上了瘾

南京市中医院针灸室里，徐晓正在接受针灸治疗，虽说年近四十，可是她看起来最多也就三十岁左右，身材较好，还有一双漂亮的大眼睛。只是此时的徐晓面部表情很僵硬，一说活脸就歪向左侧，偶尔左侧的眼睛和脸颊还会不自觉地抽动一下，由于嘴合不拢，不时地还会流下口水来，她就赶紧擦一下。

徐晓说，她是一家公司的公关经理，因为工作的关系，对个人外形气质要求很高。为了让自己更美，她之前抽过脂，让身材变苗条了；也开过双眼皮，开了眼角，让自己有了那双大眼睛；还做过光子嫩肤，让自己的肌肤变得年轻有

光泽。看着自己渐渐变得美丽起来，听到同事夸她越来越漂亮，身材越来越好时，心里美滋滋的。一次次的美容整形成功，让徐晓迷上了整形。

瘦脸针才打第一针，脸歪了

徐晓始终觉得美中不足的是自己那张婴儿肥的脸蛋，看着电视、网络上女明星巴掌大的小脸蛋，十分羡慕。于是打听了不少瘦脸的方法，在美容院里尝试过精油按摩、自己买瘦脸霜天天涂擦，可是效果都不明显。

一次，徐晓在一家高档美容院的美容师口中得知，现在有一种快速、简单的瘦脸方法：只要在脸部注射一种针剂，圆脸就会变成“锥子脸”。美容师还强调，这个针很安

全，几天就能看到效果。徐晓心动了，没有多想，就接受美容师的建议打了一针。

但这次整形，似乎没有之前那么顺利，在美容院注射完瘦脸针的一周后，徐晓就觉得左侧脸部肌肉特别的僵硬，一笑嘴角就歪向一边。刚开始她以为这是注射瘦脸针的正常反应。可是两周后，情况变得更糟糕，有时左侧脸部的肌肉还会不自主地抽动，不知情的同事还会开玩笑说她现在在“挤眉弄眼”。徐晓这才意识到问题的严重性，赶紧前往医院就诊。

南京市中医院针灸科的周雪医师为徐晓进行了约一个月的针灸治疗，通过刺激穴位康复神经的传导功能，现在徐晓虽然看上去还是面无表情，但已经基本恢复，可以“与客户完整地吃完一顿饭”了。

■ 几点追问

打瘦脸针风险有多大？

周雪介绍说，在她做针灸治疗的这三年里，遇到过四五个这样的病例，虽不全是整形，但都是因为注射了肉毒素而引起的副作用。针灸科主任陆谨介绍说，注射瘦脸针属于“微整形”的范畴。但在接受微整形的手术时，最好是选择医院。瘦脸针如果注射部位不对，就会造成面瘫。

南京市妇幼保健院美容整形外科主任医师李俊介绍说，每个月都会有1—2个人是因为在美容院做瘦脸失败继而转向医院返工的。

为什么有人注射没效果？

李俊说，根据医学原理，瘦脸针是面向所有人的，瘦脸针里的肉毒素对每个人面部的肌肉都是有效果的，并且是百分之百的效果。所以并不存在有人能打瘦脸针有人不能打这样的说法。有人反映打瘦脸针没有效果，这是因为有些医生在进行瘦脸针注射时打在面部脂肪层里，自然就起不了瘦脸的作用。

能在美容院打瘦脸针吗？

有些人选择在美容院做瘦脸手术，可大部分美容师并没有专业医学实践知识，在瘦脸针注射时不敢往面部深层咬肌打，只注射在面部表层表情肌上，容易造成面部表情不自然，甚至面瘫。

瘦脸是医疗美容而非生活美容，瘦脸针中的肉毒素属于毒麻药品，是不可以在非医疗的情况下使用的。想要通过瘦脸针微整形达到瘦脸效果的人一定要相信医院和医生，这是对自己负责。

瘦脸针究竟要打几针？

有些美容院在推荐瘦脸针时所说的只要打三针就可以永远达到瘦脸效果。李俊说，这一说法不正确。医学上要求，瘦脸针约半年打一次，一个疗程需要打三次。一个疗程可以持续一到两年的瘦脸效果，之后就需新的疗程。同时，瘦脸持续时间的长短也与咬东西的多少有关，咬合次数多持续的时间就会相对较短。

人体舒适度指数
 0级
 人体感觉舒适，最可接受。

着装厚度指数
 4级
 可穿衬衣加马甲或者是夹克等薄外套等。



幸福瞬间
 一对新人在琵琶湖拍摄婚纱照。秋日的美景，别有一番风情。
 快报记者 赵杰 摄

到2015年天气预警提前15-30分钟发布

快报讯（记者 鹿伟）近日，南京出台《关于加强气象灾害监测预警及信息发布工作的实施意见》，未来5年，南京将通过气象灾害实时监测、短时临近预警和中短期预报有效衔接，力争到2015年，灾害性天气预警信息提前15-30分钟以上发出，气象灾害预警信息公众覆盖率达到95%以上。

意见指出，南京将加强气象监测设施建设，并编制分灾种气象灾害风险区划图。此外，基础电信运营企业也要升级改造发布预警信息的手机短信平台，实现在紧急情况下向灾害预警区域内的手机用户，免费发送预警信息。

南京妇癌联合门诊免费征集患者

南京妇癌联合门诊每周一下午开设联合门诊，由台湾著名妇科专家、明基医院副院长郑丞杰教授与北大留日博士放射科王继琛、病理科乐美兆、放疗科陈廷峰共同坐诊，整合医院妇科、放射科、放疗科、病理科的综合力量，一次就诊即可获得多学科整合信息。为更好服务广大病友，特提供50名义诊名额，名额有限，发完即止。报名电话025-52238800-5500。（李娜）

南京肛泰医院
 NANJING GANGTAI HOSPITAL
 肛肠品质 · 服务全国

RPH 痔疮套扎术
 让您轻松去痔!

★痔疮治疗新理念 随治随走恢复快★
 南京肛泰医院首倡国际痔疮治疗最新技术——美国 RPH 痔疮套扎术。目前在欧美国家治疗痔疮患者使用的套扎术有 90% 是源于美国 RPH 痔疮套扎术。大量国内外临床论文和数据表明，此套扎术能有效解决内痔困扰，风险小，并发症低。为您的健康带来新的福音。

随治随走、快速方便：
 相比传统手术，治疗时间短，治疗过程简单，无需长时间住院，有了门诊便可轻松完成，节约您宝贵的时间，基本不影响正常工作与生活。

微创无痛、无刀除痔：
 无需开刀、出血少、无痛苦、创面小、无不良后遗症，不破坏直肠与肛管的正常组织结构与外观。

详情咨询电话：**6662226**

■ 地址：南湖路与应天大街交汇处（正大茶楼旁）
 ■ 地址：1号线到中华门 2 号出站口，在西街站坐 126 或 39 路公交车到“黄山路”站即到，2 号线到集庆门 7 号出站口，在积庆街坐 39 路公交车到“黄山路”站即到
 ■ 地址：乘坐 14、39、63、85、109、113、126、803 路公交车到“黄山路”站即到，乘坐 61、92、133、161、306 路公交车到“虹藏新寓”站即到，乘坐 186 路公交车到“应天大街”站即到。

快报便民网 24小时服务热线 96060

生活缴费 企业用工 10分钟回家 约会时间上门 现场回访反馈 凭单出单保修

一站式服务 贴心贴心 维修师傅 全城服务

家电维修
 彩电维修、液晶维修、冰柜维修、空调维修、空调清洗、空调拆装、空调移机、空调加氟、空调清洗、DVD、音响、洗衣机、电热水器、太阳能热水器、燃气灶、消毒柜、电风扇维修、液晶电视维修、台式电脑系统安装、笔记本电脑维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、咖啡机维修、复印机维修、企业内外网

家政服务
 家庭保洁、开荒保洁、厂房外墙清洗、管道疏通、水电、木工、油漆工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间保洁、地毯清洗、地毯消毒、沙发清洗、窗帘清洗、晾衣架安装、五金配件、五金抛光

特色服务
 马桶防水、下水改造、开/换/修锁、换窗/信、厨房改造、婚庆礼仪、家庭保洁、室内空气检测、家庭污染治理、家庭电路改造、家电维修、家具保养、家庭保洁、地毯清洗、干洗、天篷、篷布、篷布维修、篷布代换、厂区内修、专业维修。
 (详细价目表可拨打96060咨询)

96060是快报便民网—24小时服务热线，请认准标志，谨防假冒！ 网络预约：www.wonengw.com